

# Novogotický templ čeká celková obnova

**Krásný Dvůr (lus) Novogotický templ ležící v nejvyšším bodě zámeckého parku v Krásném Dvoře je unikátní v několika ohledech. Vyjadřuje to i nejvyšší státní stupeň jeho památkové ochrany.**

Po několika letech chárání se konečně v letošním roce dočká zasloužené kompletní opravy a zasloužené obnovy.

Možné to je díky gantu z Finančního mechanismu EHP 2009-2014, programu CZ06 - Kulturní dědictví a současné umění. V rámci projektu Zámek v Krásném Dvoře vytvořil nová tři nová pracovní. Ta zastávají lidé, kteří mají náročnou obnovu památky na starosti. Práce by mly začít ještě letos.

Nejvíce poškozena na templu jsou všechna tři pískovcová schodiště vedoucí na vyhlídku. "Nicméně v současnosti je celý objekt v havarijním stavu. Pokud bych Vás měl zavalit fakty, citoval bych technickou zprávu. Předpokládám však, že se spokojíte s konstatováním, že templ se dočká kompletní obnovy interiéru i exteriéru," uvedl na dotaz Miroslav Vachek ze správy Státního zámku Krásný Dvůr.

Pro veřejnost bude podle jeho slov zřejmě nejviditelnější plánovaná změna oproti stávajícímu stavu, již je obnovení vitráží. Na rozdíl od oprav uskutečněných v osmdesátých letech 20. století je nyní

kladen důraz zejména na návrat k původnímu vzhledu templu a jeho využití i pro návštěvnický provoz.

Kdy budou práce na obnově templu v zámecké zahradě započaty, záleží zejména na termínu úspěšného dokončení tendru na stavební práce, jeho vyhlášení bude nejpozději v dubnu. **Dokončení na str. 2.**



# Novogotický templ čeká celková obnova

## Pokračování ze strany 1.

"Jeho vyhlášení předpokládáme nejpozději v dubnu tohoto roku. V současné době probíhají finální přípravy pro jeho vyhlášení, zejména pak aktualizace prováděcí dokumentace nutné ke stavební obnově," dodal M. Vachek. Samostatnou kapitolou je pak navrácení původní podoby soše polního maršála Karla Filipa Schwarzenberga, která je umístěna v interiéru templu. Veškeré práce by měly skončit nejpozději na jaře roku 2016.

Veřejnost zcela určitě zajímá, bude-li rozhledna po rekonstrukci zpřístupněna. "Ano. Počítá se zde s expozicí o historii krajinářských parků a fenoménu staveb drobné zahradní architektury. Zpřístup-

něna by měla být také vyhlídka, která je tím důvodem, proč se této stavbě v okolí říká rozhledna," uvádí M. Vachek. V budoucnu v templu vedení zámku počítá s pořádáním koncertů a dalších společenských akcí. Obnova kulturních památek nemá za cíl jen jejich prostou stavební obnovu, ale i jejich praktické využití nejen k poznání vlastní historie či kultivace člověka. Vedení zámku se bude v průběhu prací templu více přiblížit návštěvníkům.

V současné době se uvažuje o komentované prohlídce templu v rámci Vikendu otevřených zahrad, který je připravován na víkend 13. a 14. června.

„Vše ale bude záležet na průběhu stavebních prací. Součástí projektu jsou i vzdělávací aktivity pro školy, resp. jejich vytvoření. Je tudíž více než pravděpodobné, že budou pilotně ověřovány již v průběhu prací. Obnovu novogotického templu chápeme také jako jednu z příležitostí pro

rozšíření nabídky aktivit pro návštěvníky státního zámku Krásný Dvůr a upoutání jejich pozornosti", uzavřel M. Vachek. Zámecký park i zámek sám má podle něj neskutečně pestrou nabídku podnětů, a to nejen pro historii, ale i literaturu, biologii, ekologickou a mediální výchovu.

Novogotický templ je výjimečná stavba zahradní architektury, kterou v roce 1792 navrhoval sám majitel krásnodvorského panství Jan Rudolf Černín. Má ale též dvě zajímavá prvenství - je první novogotickou stavbou a také první romantickou vyhlídkovou věží v České republice. V templu je socha polního maršála Schwarzenberga. Díky grantu grantu z Finančního mechanismu EHP 2009-2014, programu CZ06 - Kulturní dědictví a současné umění, proběhne v tomto a následujícím roce jeho kompletní obnova. Podpořen byl grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska.

## ese jsou rozdílné

starostka. Cenu tepla teplárně pomáhá dotovat prodej elektrické energie, který vyrábí prostřednictvím tzv. kogenerační jednotky.

Předběžné ceny tepla pro rok 2015 byly stanoveny včetně patnácti procentního DPH ve výši 393,39 korun za GJ pro odběratele, kteří teplo odebírají přímo z horkovodu pomocí vlastní kompaktní předávací stanice, 533,4 korun za GJ pro ty, kteří teplo berou z horkovodu pomocí kompaktní předávací stanice teplárny. Občané, kteří teplo odebírají ze sekundárního rozvodu, sem patří například obyvatelé panelových sídlišť, pak zaplatí 639,14 Kč za GJ.

V Lounech odebírá řada lidí teplo od společnosti Energie Holding za 724,36 korun za GJ. V Podbořanech většinu města vytápí plynová kotelná, pro letošek musí počítat s cenou 565 korun za GJ.



Socha maršála Schwarzenberga.



Vitrážové okno novogotického templu.